



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Devr. Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județenei P. M. R.)
TELEFON PEIN 401



ABONAMENT

INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru muncitori, țărani și intelectuali)
LUNAR LEI 80

Taxa poșt. plătită în numerar. Conf. ap. Dir. Gen. P.T.T. nr. 451/282/47

16,2 tone pe om post — 1000 tone cărbune recuperat lunar — depășirea programului de producție cu 35,62 la sută și îmbunătățirea calității

Iată realizările pe luna Sept. a preparației Petrila în întrecere cu cea din Lupeni

Dela începutul lunii Septembrie, preparația de cărbuni din Petrila, a chemat la întrecere socialistă preparația de cărbuni din Lupeni, în întâmpinarea aniversării Marelui Revoluții din Octombrie — 7 Noiembrie — cadrul acestor întreceri, muncitorii celor două preparații și-au propus să mărească productivitatea muncii, luându-se drept bază media productivității muncii pe minele 6 țărani — 12,35 tone om post, recuperarea cărbunelui precum și îmbunătățirea calității cărbunelui, conform caetului de sarcini.

În timp de o lună, productivitatea muncii a crescut de la 12,35 tone om post, la 16,2 tone om post

În ceea ce privește mărirea productivității muncii, muncitorii preparației din Petrila au obținut succese remarcabile. Printr-o mai bună organizare a muncii,

prin efectuarea diferitelor reparații și înlocuirea pieselor într-un timp mai scurt, s'a reușit să se mărească productivitatea muncii de la 12,35 tone om post la 16,2 tone om post. S'a evidențiat în mod special echipa tov. Tod Iuțiu, compusă din tov. Covaci Anton, Mesiu Ioachim, Foro Ignat și Coldea Teodor, care a înlocuit ciurul principal dela spălătorie într-un timp record de o zi și jumătate, în loc de 6 zile cât dura înainte. În timpul economisii, spălătorii a putut lucra din plin, reușindu-se astfel, pe lângă o bună organizare a muncii, să se obțină acest frumos succes în creșterea productivității muncii.

Recuperarea cărbunelui, e o problemă de mare importanță la preparațiile de cărbuni. Șistul, (piatra ce se alege din cărbune la spălare), mai conține încă o cantitate de cărbune, care până nu de mult era aruncat în haldă împreună cu șistul. Pentru ca acest cărbune să poată fi re-

cuperat, tov. Hog Iosif, împreună cu întreaga echipă a construit până în prezent două mașini de zețaj, care selecționează cărbunele din șist înainte de a fi aruncat în haldă. Aceste două mașini recuperează lunar 1000 tone cărbune. Acum, echipa tov. Hog lucrează voluntar — peste program — la construirea celei de a III-a mașini de zețaj, prin a cărei punere în funcțiune, cantitatea de cărbune recuperat va crește cu 50 la sută.

I. BRANEA

(Continuare în pag. III-a)

Desvoltarea agriculturii în țările cu democrație populară*)

În țările cu democrație populară a fost rezolvată cu succes problema naționalizării industriei și dezvoltarea ei pe baze socialiste. Clasa muncitoare a dovedit încă odată că știe să dirijeze viața economică și de Stat mai bine decât capitaliștii. În dezvoltarea industriei țările cu democrație populară au făcut un pas serios pe calea spre socialism. În prezent în aceste țări chestiunea punerii în practică a noilor forme de consolidare a alianței dintre clasa muncitoare și masele țărănimii muncitoare, este în centrul atenției partidelor comuniste și muncitorești. Experiența ne arată că, în urma consolidării puterii populare și a importanțelor succese obținute în refacerea și dezvoltarea economiei naționale, în urma schimbărilor însemnate survenite în raportul de forțe dintre clase în favoarea clasei muncitoare și a întâ-

rării rolului său conducător, țările cu democrație populară pot să teacă imediat, la punerea temeliei socialismului. În acest scop se cere imperios să se rezolve într-un mod nou o serie de chestiuni legate de dezvoltarea satului.

Reforma agrară a dat pământ țăranilor, a îmbunătățit condițiile de viață a milioane de țărani, muncitori și de zileri și a lichidat clasa moșierilor. Poziția justă a partidelor comuniste și muncitorești a favorizat într-o imensă măsură înărirea puterii populare și a bazei sale: alianța dintre muncitori și țărani și refacerea cu succes a economiei naționale. Ea a determinat dezvoltarea conștiinței și activității politice a marelor mase țărănești, a întărit influența partidelor marxiste în sânul țărănimii și a lăsat baza sa organizatorică la țară.

Partidele comuniste și muncitorești și pun ca sarcină să consolideze rezultatele reformei agrare și să pășească înainte, la o nouă etapă de dezvoltare a satului. Ele luptă pentru a crea condițiuni în vederea progresului metodelor de exploatare agricolă, să imprimе torțelor de producție la sale un avânt care să corespundă necesităților vitale ale industriei aflate în rapidă creștere.

Realizarea acestor sarcini de importanță vitală cere în mod imperios să se întărească lupta împotriva elementelor capitaliste dela sat, să se răpească chiaburilor poziția lor privilegiată la țară, să se ducă o politică consecventă de îngrădire și înlăturare a elementelor capitaliste și să dea tot ajutorul țărănimii sărace și mijloace. Acest lucru este cu atât mai necesar cu cât

*) Articol de fond publicat în „Pentru pace trainică, pentru democrație populară” Nr. 23 din 15 Octombrie 1948

(Continuare în pag. III-a)

In inspecții prin județ

Tov. Miron Constantinescu s'a interesat de aproape de desfășurarea muncii și nevoile muncitorimii miniere

În ziua de 14 Octombrie a. c., tov. Miron Constantinescu, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R. și ministrul Minelor și Petrolului, îns'ătit de tov. Vescan Gavrilă, secretar general al Ministerului Minelor și Petrolului, au avut o consfătuire cu conducătorii unităților de exploatare carbonifere, cu șefii de echipe și muncitorii fruntași în producție din exploatarea carbonifere și celelalte întreprinderi din Valea Jiului, asupra mersului producției, a aprovizionării și a felului de viață al muncitorilor, precum și a altor probleme importante, care frământă muncitorimea din Valea Jiului.

Expunând situația producției din exploatarea carbonifere din Valea Jiului, tov. ing. Panaitescu Alexandru, subdirectorul Soc. „Petroșani”, a arătat că spre deosebire de lunile Mai, Iunie și Iulie, când producția de cărbune a suferit scăderi, începând din luna August, și în special în cea de a doua jumătate a lunii Septembrie producția de cărbuni se află în creștere

Aceasta, se datorește scăderii procentului de absențe nemotivate, — care în cursul verii atinsese procentul de 23% — mării efectivului de muncitori, prin recrutări din alte regiuni ale țării, înzestrării minelor cu utilaj și excluderea din ce în ce mai mult a mecanizării și în special întrecerile socialiste în muncă.

Răspunzând unei întrebări asupra felului cum se aplică sistemul de preluare

a lucrului la locul de muncă, tov. Panaitescu a arătat că în aplicarea acestui sistem s'a întâmpinat greutăți din cauza maștrilor mineri, în a căror sarcină cade

(Continuare în pag. IV-a)

Plasa Geoagiu stă în fruntea bătăliei urmată de plasa Sarmisegetuza

Până la 16 Octombrie s'au realizat 30 la sută din planul de însămânțări stabilit pentru județul nostru

În contradicție cu primele săptămâni dela deschiderea campaniei de însămânțări, în ultima săptămână munca în această direcție a fost intensificată, iar rezultatele din ce în ce mai îmbucurătoare.

Astfel, dacă situația din primele săptămâni ne arată, că s'a realizat pe întreg județul numai 3 la sută, din planul de cultură stabilite în ultima săptămână, situația centralizată de Comisia județeană pentru însămânțări, oglindeste că muncile pentru însămânțarea ogoarelor decurg tot mai viu, re-

luzându-se până la data de 16 Octombrie 29,07 la sută, din plan.

Este de remarcat faptul că unele plase cu mai puține atelaje și cu un pământ situat la deal, care erau cu mult rămase în urmă, astăzi dețin locul de frunte pe județ. Pe de altă parte alte plăși, care au condițiuni mai bune de muncă și au deținut locul de frunte, datorită lipsei de perseverență în muncă au decăzut. Redăm mai jos ordinea în care se clasează plasele cu procentajul reali-

(Continuare în pag. III-a)

PAGINA SPORTULUI

Divizia Națională A.

Etapa 8-a etapa adevăratelor surprize Petrolul a adus o nouă înfrângere a liderului

Etapa a 8-a a Diviziei Naționale A a înregistrat rezultate cu adevărat surprinzătoare — nemai întâlnite în actualul campionat.

Primul match divizionar din această etapă, disputat Sâmbătă la București între Dinamo și R.A.T.A., s'a terminat cu un draw, după ce bucureștenii conduceau la pauză cu 2 puncte avantaj. Astfel R.A.T.A. câștigând un punct se instalează cu un loc mai bun în clasament.

Surprizele au fost înregistrate Duminică pe rând la București, Timișoara, Cluj și Mediaș.

La București, C.F.R.-B. primind replica Universității din Cluj a cedat după o luptă crâcnă studenților care au dispus de C.F.R.-B. reușind astfel să se reabiliteze și în același timp să se ridice cu 2 locuri în clasament, fiind doar la o distanță de 3 puncte de primul clasat. În schimb C.F.R.-B. a căzut de la locul doi, pe care-l deținea la locul 4. În cel de al doilea match disputat în cuplaj la București dintre I.C.O. și Metalchimic victoria a revenit oaspeților la un scor sever. În urma victoriei obținute I.C.O. se clasează a doua la egalitate de puncte cu C.F.R.-T. al cărui loc este astfel serios amenințat.

Petrolul, echipa care răstoarnă calculele liderilor, a venit de hac și în actualul campionat lui C.F.R.-T. — deținătorul primului loc în clasament — care pe teren propriu a cedat bucureștenilor la limită. Cu toate că Petrolul a înregistrat prima și cea mai frumoasă victorie în actualul campionat totuși poziția lui cât și al liderului în clasament nu s'a schimbat.

Infrângerea suferită de campioana națională I.T.A., în deplasare, de la C.F.R.-Cluj denotă o apreciazabilă scădere a valorii arădanilor, iar în schimb o formă excelentă a gazdelor care reușesc din ce în ce să se apropie de șefia clasamentului, fiind doar la un punct distanță de ea.

Deținătoarea lanternei „Zorii Roșii” din Mediaș și-a însușit prima victorie pe teren propriu, dispunând de Politehnica din Timișoara.

Singurul rezultat echitabil și conform așteptărilor a fost înregistrat la Petroșeni unde Jiul a trebuit să împartă punctele cu C.S. Armata.

Iată rezultatele tehnice înregistrate în cadrul etapei a 8-a:

Buc: Dinamo-R.A.T.A. 2-2
Buc: Universitatea-C.F.R.-B. 2-1
Buc: I.C.O.-Metalchimic 6-1
Timișoara: Petrolul-C.F.R.-T. 1-0
Cluj: C.F.R.-Cluj-I.T.A. 1-0
Mediaș: Zorii Roșii-Politehnica 2-0
Petroșeni: Jiul-C.S. Armata 2-2

DIVIZIA B

Câmpia Turzii. Ind. Sârmei—Minerul 2-2
Cluj: Dermata—Aurul 3-0

Marin Niculescu campion de viteză pe 1948

Campionatul ciclist de viteză pe 1948 a fost câștigat de Marin Niculescu care deține, după cum se știe, titlu de campion de fond pe 1948.

În urma etapei a 8-a, clasamentul Diviziei Naționale A, arată astfel:

1. C. F. R. T.	8 6 0 2 21: 8 12
2. I. C. O.	8 5 2 1 26:15 12
3. C. F. R. Cluj.	8 5 1 2 15:12 11
4. C. F. R. B.	8 5 0 3 18: 9 10
5. Dinamo A	8 3 3 2 17:13 9
6. Universitatea	8 4 1 3 15:15 9
7. I. T. A.	8 2 4 2 11: 9 8
8. R. A. T. A.	8 3 2 3 12:14 8
9. Politehnica	8 3 1 4 17:14 7
10. Jiul	8 2 3 3 11:16 7
11. C.S.C. Armata	8 2 3 3 15:24 6
12. Metalchimic	8 2 1 5 17:32 5
13. Petrolul	8 1 2 5 10:16 4
14. Zorii Roșii	8 1 2 5 14:20 4

Divizia Națională C.

U. M. S. Cugir—C. F. R. Simeria 2-2 (0-1)

În cadrul Diviziei Naționale C. s'a disputat la Cugir matchul de foot-ball dintre U.M.S. Cugir și C. F. R. Simeria — a doua clasată.

U. M. S. beneficiind de teren propriu a reușit să obțină un rezultat cât se poate de frumos, terminând la egalitate cu C. F. R. Simeria 2 — 2.

Jocul desfășurat de ambele echipe, frumos și fără incidente se

Jocurile R. P. R.—Ungaria au fost perfectate

Sâmbătă după amiază s'au perfectat în mod definitiv cele trei meciuri de foot-ball, R.P.R.—Ungaria, care se vor disputa Duminică 21 Octombrie. Astfel, meciurile R.P.R.—Ungaria juniori, și R.

P.R.—Ungaria se vor juca la București, iar Ungaria II-R.P.R. II se va disputa la Budapesta. Forurile oficiale au trimis observatori speciali la Cluj și Mediaș în vederea selecționării echipelor noastre.

Districtul Valea-Mureșului

I. M. S. Călan—G. S. M. Deva 7-0 (3-0)

După un repaos de 2 săptămâni, Duminică au reînceput în județul nostru jocurile de campionat pentru districtul Valea Mureșului.

I.M.S.-Călan a primit pe teren propriu replica G.S.M.-Deva. Deși Călanul era favorit, totuși scorul sever cu care au dispus de oaspeții cere unele lamuriri.

Începând de la început trebuie să arătăm că de la G.S.M.-Deva cel mai bun compartiment a fost apărarea mijlocie. Ceilalți jucători n'au fost decât niște figuranți lăsând impresia unor jucători în acest sport.

Într'adevăr 80 din cele 90 minute de joc mingea s'a jucat în careul de 16 metri al oaspeților.

Înaintașii de la Călan au fost tot timpul liberi în careu și au putut în acest fel să tragă nestingheriți la poartă. Aceasta este marea greșală a oaspeților și acesta este motivul pentru care gazdele au reușit o victorie atât de categorică.

Punctele au fost marcate în ordine de Ferenczi (de două ori) Lupan, Nagy și Cozac (de 3 ori).

C. S. Armata— U.M.S. Cugir 2-0

Stadionul O.S.P. din Deva a găzduit întâlnirea dintre echipa locală a Armatei și U.M.S.-Cugir.

Pe un teren moale, desfundat de ploaja care nu a încetat să cadă nici în timpul jocului, C.S. Armata cu o echipă nouă, a dispus de U.M.S.-Cugir la scorul de 2-0.

Prin eliberarea contingentului 1948 C. S. Armata Deva a pe-dut 6 din cei mai buni jucători ai săi pe care ia înlocuit însă cu lineri din eq. 1948 proaspăt incorporată. Echipa încă nu este sudată, legătura între compartimente suferind de pe urma faptului că jucătorii nu se cunosc, dar jocul de fauraj Duminică ne îndreptățește să credem că într'un viitor apropiat se vor putea ridica la valoarea din trecut.

Deși U.M.S.-Cugir joacă în district cu o echipă de juniori a reușit totuși să facă față onorabil jocului ver-al al militarilor.

Punctele armatei au fost înscrise de Ghergheli și Herța.

Victoria Dobra— Astra Orăștie 0-0

La Dobra echipa gazdă s'a întâlnit cu Astra Orăștie codărea clasamentului.

Deși victima sigură, Astra a reușit să scoală un rezultat de egalitate desfășurând un joc foarte frumos și spectaculos în toate că terenul era desfundat și s'a jucat pe ploaie.

Gazdele au trebuit să înrebuințeze la maximum pentru a nu parasi terenul învinși.

I. M. S. Hunedoara—CFR. Simeria 3-0 (2-0)

La Hunedoara echipa gazdă posedând un joc mai tehnic a dispus de C. F. R. Simeria, care nu a

reușit să stăvilească jocul dinamic al I.M.S.-ști or.

Intr'un match amical C. F. R. Simeria a dispus de C. F. R. Satu-Mare cu 5-3 (4-1)

Întorcându-se spre casă, venind de la Sebeș Alba, C.F.R. Satu Mare (Divizia Națională B) a suținut luni după amiază pe arena sportivă din Simeria un

match amical cu C.F.R.-Simeria (Divizia Națională C).

După un joc viu disputat victoria a revenit simerienilor cu scorul de 5-3 (4-1)

Desvoltarea agriculturii în țările cu democrație populară

(Urmare din pag. I-a)

reforma agrară n'a împiedicat și nu putea să împiedice diferențierea de clasă la sate și desvoltarea chiaburimii

Țărănimia muncitoare vede și s'între prin propria ei experiență cum chiaburimea exploatează o bună parte din țărănimia muncitoare, cum împiedică desvoltarea cooperației la sate, care este menită să apere pe țărani săraci și mijlocii de speculă și camătă, după cum caută să înimideze și să desorienteze, prin caonni și amenințări populația rurală, încecând să saboteze măsurile luate de puterea populară și înfăptuite în interesul țărănimii muncitoare. Chiaburimea sprijină în mod deosebit pe cel de teapa lui Micoșalcik, Ferencz, Nagy, Maniu, Pelkov, etc., iar imperialiștii de peste hotare se bazează astăzi pe chiaburime și pe acțiunea de subminare dusă de ea împotriva puterii populare.

Numai clica lui Tito, care a trădat marxism-leninismul și a te ut de pre ea chiaburilor, încearcă să nege, în ciuda experienței tuturor țărilor cu democrație pop-

lară și a Iugoslaviei însăși, desvoltarea elementelor capitaliste la țară și înăsprirea luptei de clasă determinată de aceasta.

Accentuarea rolului conducător al clasei muncitoare și asigurarea rolului conducător al orașului în transformarea socialistă a satului este o condițiune de cea mai mare importanță pentru reușita luptei împotriva chiaburimii și consolidarea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare.

Va urma

Consiliul de Miniștri a aprobat

Proiectul de directive

pentru alcătuirea planului general economic pe anul 1949

Președinția Consiliului de Miniștri comunică;

Consiliul de Miniștri s'a întrunit azi 15 Octombrie 1948 la orele 12 sub președinția d-lui prim ministru dr. Petru Gîoia.

Consiliul de Miniștri luând în deliberare raportul d-lui prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri Gh. Gheorghiu-Dej președintele Comisiunii de Stat a Planificării, asupra obiectivelor și sarcinilor planului general economic pe anul 1949 a hotărât următoarele:

1. — Aprobă proiectul de directive pentru alcătuirea planului ge-

neral pe anul 1949.

2. — Însarcinează ministerele de resort ca pe baza acestor directive să întocmească proiectele de plan, care să fie prezentate Comisiunii de Stat a Planificării până cel mai târziu la 10 Noiembrie 1948.

3. — Însarcinează Comisiunea de Stat a Planificării să întocmească și să prezinte Consiliului de Miniștri, cel mai târziu până la 13 Decembrie 1948 proiectul planului general economic pe anul 1949.

Sedința a luat sfârșit la orele 15.

Lucrările pentru întocmirea

proiectelor planului general economic pentru anul 1949

Odata cu aprobarea proiectului de directive pentru alcătuirea planului general economic pe anul 1949, prezentat de tov. Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Comisiunii de Stat a Planificării Consiliului de Miniștri, în sedința din 15 Octombrie, a însărcinat ministerele de resort, ca pe baza acestor directive, să întocmească proiectele de plan care să fie prezentate Comisiunii de Stat a Planificării, până cel mai târziu la 10 Noiembrie 1948.

Lucrările pentru întocmirea proiectelor de plan au început imediat. Ministerele de resort au prelucrat cu Centralele Industriale sarcinile și obiectivele ce revin fiecăreia în parte, iar Centralele Industriale au convocat pentru a stăzi conferințe cu directorii de întreprinderi pentru a le preda instrucțiunile și indicațiile necesare.

Pentru alcătuirea proiectului de

plan întreprinderile vor completa o serie de formulare, anume întocmite de Comisiunea de Stat a Planificării. Aceste formulare au fost expediate prin Centralele Industriale, la întreprinderi, pentru a fi completate în termenul cel mai scurt.

Centrele județene de planificare instruite din timp de către Comisiunea de Stat a Planificării au și luat legături cu majoritatea întreprinderilor, pentru a le da tot sprijinul în munca de alcătuire a proiectului de plan.

Plasa Geoagiu stă în fruntea bătăliei însămânțărilor

(Urmare din pag. I-a)

zat până în ziua de 16 Octombrie.

Plasa Geoagiu 53 la sută, din planul de cultură stabilit.

Plasa Sarmisegetuza 46 la sută

reușind să pună în funcțiune până în prezent două centrifuge, iar acum lucrează la punerea în funcțiune a celei de a treia! Mai mult, segmentii importați din străinătate aveau o durată de funcționare de 1-3 săptămâni, în timp ce segmentii confecționați de echipa tov. Marczembach au o durată de funcționare de 6 luni. Prin punerea în funcțiune a acestor centrifuge, procentul de umiditate al cărbunelui poate fi redus la cota admisă.

Acceastă atenție se acordă și selecționării cărbunelui de cenușă, unde deasemenea s'au înregistrat unele îmbunătățiri.

Prin astfel de îmbunătățiri, prin disciplină în muncă, muncitorii preparației de cărbuni din Petrila au reușit să depășească programul de producție cu 35,62%.

În cursul lunii Octombrie, muncitorii preparației din Petrila sunt hotărâți să muncească și mai bine, pentru a întâmpina sărbătorirea Marelui Revoluții din Octombrie cu succese și mai frumoase.

I. BRANEA

Din câmpul muncii

Pentru a-și putea îndeplini angajamentul Muncitorii dela Călan au turnat o piesă mai grea decât capacitatea normală a instalației

La Turnătoria de broz a Uzinei „Victoria” Călan, se lucrau până acum obiecte de artă bustul lui Marx, stema cu egida lui Stalin, plachete cu capul lui Lenin și Stalin, ș. a., și piese mai mici — guri de vânt și rame tracoare pentru furnale — sub 300 kgr. cores punzatoare capacității instalației.

Cu prilejul reconstruirii furnalului s'a ivit necesitatea de a turna capul pentru suberul furnalului o piesă de peste 500 kg. greutate, brută, prea mare pentru instalația existentă, și a cărei lipsă ar fi putut împiedeca terminarea lucrării la 7 Noiembrie. În fața acestei situații tov. Doth Franțisc, Kovacs Beni, Chinciu Aurel, Glauber Arpad, Timiș Victor, I., Melyessi Șt. Băra V, prin

tr-o muncă perseverentă și conștientă, au reușit să soluționeze problema, — alături de cele 3 creuzete existente, au mai pus în funcție alte trei dela o instalație veche, făcând transportul metalului topit, pe o distanță de cc. 300 m.

Deasemenea a fost realizată în acest scop, o sincronizare perfectă a cuptoarelor de topit, pentru a obține tot materialul necesar turnării deodată.

Reușita turnării acestei piese, este un exemplu de felul cum în țeleg muncitorii și tehnicienii să-și ducă munca, colaborând cu toți, pentru a putea da țării totă cu o luna mai devreme.

COZMESCU PAVEL, coresp.

Intrebuintând o nouă metodă în muncă

Muncitorii dela mina Căinelul de Sus, Brad au reușit să depășească normele cu 100% reducând și consumul de dinamită

Studiinduse în cadrul organizației de bază P. M. R. condițiile de muncă și posibilitățile de a înfi-

duce noi metode de extracție a minereului, muncitorii dela minele Căinelul-Brad au adoptat o nouă metodă de muncă.

Cu toate că aerisajul este artificial în aceste mine — acum te fac, două explozii pe schimb (în 8 ore) în timp ce abia acum câteva zile nu se făcea decât o singură explozie.

Avantagiile acestei metode constau în reducerea timpului mort prin utilizarea timpului de aerisaj pentru muncă, noile metode au fost depășite cu 100 la sută, iar consumul de dinamită a fost redus înregistrându-se o economie de exploziv de 2,12 la sută.

Datorită rezultatelor pozitive pe care le-a dat, această metodă nouă a fost însușită de toți muncitorii dela aceste mine.

PUBLICAȚIUNE

1. Toți meseriașii sunt obligați a face declarații de impunere suplimentare, oricâte ori angajază noui angajați, deoarece impozitul este în funcție și de numărul caltelor.

Cei ce vor fi găsiți că n'au anunțat, vor fi împuși din oficiu cu contravenție.

Citiți

în fiecare zi
„Zori Noi”

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Relații într'adevăr frățești între oameni există și sunt posibile numai în societatea socialistă

Discuțiile din comitetul pentru problemele sociale
umanitare și culturale

PARIS, 18, (Rador). — Discuțiile prietenoase la proiectul de declarație al drepturilor omului, discuții care au avut loc în comitetul pentru problemele sociale umanitare și culturale, au avut un caracter foarte polemic.

Reprezentanții majorității anglo-americane folosind fraze vagi și generale despre drepturile omului au încercat să ascundă adevăratul aspect al condițiilor de viață a sutelor de milioane de oameni simpli din țările capitaliste.

Delegatul sovietic Pavlov a scos în evidență faptul că relații într'adevăr frățești între oameni există și sunt posibile numai în societatea socialistă care rezultă din desființarea exploatarea omului de către om. Dă a citat numeroase exemple care dovedesc discriminările raciale ce există în Statele Unite în Africa de Sud și în aproape toate coloniile.

Delegația sovietică a declarat Pavlov a insistat întotdeauna și continuă să insiste pentru adoptarea unei politici efective împotriva discriminărilor.

Referindu-se apoi la principiul că viața umană trebuie să fie apărată împotriva amenințării morții cauzată prin foamă sau exterminare, reprezentantul sovietic a citat deasemeni exemple din practica țărilor coloniale din India unde în ultimul sfert al veacului trecut 13 milioane de oameni au murit de foamă.

Referindu-se la de ființarea pedepsei cu

moartea în timp de pace Pavlov a zămint că această pedeapsă a fost desființată în Uniunea Sovietică și a declarat: „Cred că acest exemplu ar putea fi urmat și de alte state”.

Conferința celor trei guverne militare ale zonelor occidentale de ocupație din Germania

S'a discutat chestiunea fuzionării celor trei
administrații militare Occidentale

BERLIN, 18 (Rador). — La Frankfurt pe Main a avut loc în ziua de 14 Octombrie o conferință a celor trei guverne militare ale zonelor occidentale de ocupație din Germania.

După cum anunța agenția „A.D.N.”, din cercuri bine informate din apropierea reprezentanților țării la această conferință, care este cea mai importantă din toate cele ținute în cursul ultimelor luni, s'a ajuns la un acord asupra fuzionării birourilor de import și export. Acest acord va fi semnat la Berlin.

Pe lângă aceasta, cei trei guvernatori militari au discutat chestiunea fuzionării celor trei administrații militare occidentale Agenția „A.D.N.”, arată că asupra acestor chestiuni nu s'a ajuns la un acord definitiv, cu toate că la această conferință, spre deosebire de negocierile precedente, reprezentantul Franței s'a arătat mai favorabil unui compromis.

In Turcia Majoritatea alegătorilor sau abținut dela vot

ISTAMBUL 18 (Rador). Releter transmite că categoriile parlamentare de Duminică din Turcia, la care peste un milion de alegători erau chemați să voteze pentru candidații la cele 14 locuri vacante din Adunarea Națională Turcă, majoritatea alegătorilor s'au abținut dela vot. La Istanbul și la Smirna (locațiunile de vot au fost pustii până seara.

Se știe că cele două partide de opoziție democrat și popular au îndemnat pe alegători să nu se

prezinte la vot. Sistemul de vot ne stabilit de guvern i-a dat posibilitatea să facă mari fraude.

Au plecat în U. R. S. S. 100 de studenți cărora Guvernul Sovietic le-a acordat burse anul acesta

București, 18 (Agerpres). Sâmbătă seara au plecat cu un tren special din gara de Nord 100 de studenți cărora Guvernul Sovietic le-a acordat burse anul acesta.

Au fost de față tov. Gh. Ghiorghiu Dej vice-președintele Consiliului de Miniștri, tov. An. Pauker ministru de externe și alții.

Inspecțiile făcute în județul nostru de tov. Miron Constantinescu

(Urmare din pag. I a)

preluarea producției la fiecare schimb, precum și a lipsei de efectiv care să se ocupe cu aceasta.

S'au supus apoi o serie de doleanțe în ceea ce privește lipsa de locuințe, care se accentuează mai mult la Petrița, a aprovizionării cu carne, care se face în mod insuficient de Soc. „Comcar”, a aprovizionării cu alimente pentru iarnă.

În același timp, muncitorii și-au exprimat hotărârea de a lichida cu neîndeplinirea programului de producție și de a intensifica întrecerile socialiste în muncă.

Luând cuvântul în aplauzele entuziaste ale asistenței, tov. Miron Constantinescu, a făcut o paralelă între situația îmbucurătoare a muncitorimii din țara noastră și situația mizeră a muncitorimii din țările subjugate de „planul Marshall”, unde șomajul și mizeria iau proporții din ce în ce mai mari.

Naționalizarea — a arătat tov. Miron Constantinescu — a dat un avânt creșterii producției și producției muncii necunoscut încă până acum. În cele mai multe sectoare, ca, metalurgie, arțicoșe de consum, producția crește neconținut, în unele sectoare întrecând nivelul producției din 1938.

Însă — a continuat tov. Miron Constantinescu — după ce în prima jumătate a anului curent programul de producție în industria carboniferă a fost depășit, în

următoarele 3 luni, producția a înregistrat o scădere simțitoare. Acest fapt, se datorește în primul rând scăderii producției de cărbuni din Valea Jiului.

Cauzele sunt cunoscute însă nu ne putem mulțumi cu constatările, ci trebuie să le înlăturăm grabnic, pentru că C.F.R.-ul, fabricile, uzinele cer cărbune.

Situația economică a muncitorilor din Valea Jiului, e mult mai bună ca cea din anii trecuți, și această se datorește creșterii producției în toate sectoarele, dar va trebui să luptăm pentru îmbunătățirea ei și mai mult.

Vorbind despre aprovizionarea de iarnă, precum și a cantinelor, tov. Miron Constantinescu a arătat că guvernul a luat măsuri în această privință, însă Org. de Partid și sindicatele au datoria de a veghea pentru îndeplinirea întocmai a acestor dispozițiuni.

În încheiere, tov. Miron Constantinescu a arătat că la baza marilor reforme înlăpăuite până acum de regimul de democrație populară în folosul acelor ce muncesc, stau lupta și eforturile în muncă ale clasei muncitoare. Avem datoria de a continua această luptă cu și mai multă hotărâre, pentru a obține noi victorii, spre o viață mai bună, spre socialism.

După vizita din Valea Jiului, tov. Miron Constantinescu a inspectat și celelalte regiuni miniere din județ, interesându-se îndeaproape de desfășurarea muncii și nevoile muncitorimii miniere hunedoreni.

Ingrijorat de situația din Grecia

Marshall a sosit cu avionul la Atena

LONDRA, 18 (Rador). Ziarul Manchester anunță din Paris că departamentul de stat al Statelor Unite este serios îngrijorat de și tuafă din Grecia. Ziarul arată că este probabil că Marshall s'a plece la Atena în curând, pentru a discuta situația militară și economică

că a Greciei cu autoritățile grecești și cu șeful misiunii militare americane dela Atena, generalul Van Fleet.

Pe de altă parte Asociated Press confirmă faptul că secretarul de Stat Marshall a sosit cu avionul la Atena.

BULETIN

WASHINGTON 18 (Rador). După cum anunță France Presse în fața Casei Albe din Washington s'a desfășurat o manifestație de protest împotriva trimiterii în judecată a celor 12 fruntași ai Partidului Comunist American.

NANCHING, 18 (Rador). Trupele armatei populare chineze au

eliberat în ziua de 16 Octombrie importantul port Chefoo din provincia Shantung de est și orașul Liny din sudul provinciei Shantung. Cu eliberarea orașelor Chefoo și Liny, lupta de eliberare a provinciei Shantung cea mai bogată provincie a Chinei poate fi considerată în mod practic încheiată.